

СУББОТА

17

мая 1941 г.

№ 114

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Урень, Горьк. области, Дом советов

## ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА—НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

### ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА!

На 15 мая колхозы района засеяли яровыми 1590 га, что составляет 8,7 проц. к плану сева. Темпы сева исключительно низкие. Большинство колхозов сеют овес, горох, ячмень и пшеницу, почему-то отодвигая на задний план сев льна, лугопастбищных. А эти культуры нужно сеять вместе с зерновыми. Затычка с севом льна грозит тем, что при входе его может погубить льняная блоха.

Как видно из сводки, выдвинулись вперед по отношению к остальным советам Карпунинский, Копылихинский и Высокоский сельсоветы. Ясно, что и этим сельсоветам, как и всем, надо круто повышать темпы сева. Однако на 15 мая они засеяли значительно больше других. Колхозы Семеновского, Карповского сельсоветов имели больше возможностей к развертыванию массового сева. И тем не менее эти советы засеяли очень незначительные площади.

Особенно низки темпы сева в колхозах сельсоветов Уренского, Темтовского, Ворошиловского, Михайловского и Мальковского. Секретарям первичных партийных организаций и председателям этих советов нужно покончить с политической «невменяемостью» в колхозные дела. На основе постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников мобилизовать членов артелей на быстрейшее и высококачественное проведение сева.

Сжатые сроки и высокое качество должно оставаться непреложным законом в севе. Между тем, в ряде колхозов не соблюдают агротехнику, пахут мелко, допускают разрыв между севом и пахотой, сеют непротравленными семенами. В колхозах Семеновского сельсовета, например, вспахано 468 га, а засеяно ... 109 (!?). Отдельные колхозы этого совета сеют вручную, а сеялки стоят. Пренебрегают машинным севом в Мало-Козлянском колхозе, Карпунинского сельсовета. В колхозе «Путь Ильича», Мальковского сельсовета, занижают нормы высева на севе сеялками.

Эти недостатки в севе должны быть немедленно устранены. **Все силы, все средства**

надо направить на успешное проведение весеннего сева. Чтобы завершить сев в лучшие сроки, надо круто поднять темпы. Тракторы, сеялки должны работать в две-три смены. Колхозные кони должны быть сняты со всех других работ и переключены только на сев. Работать от темна до темна!

**К 20 мая сев зерновых, технических культур и картофеля должен быть закончен.** Только при этом условии мы сумеем сохранить в земле влагу и получить высокий урожай. Колхозники и колхозницы, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, полны желания по-большевистски бороться за урожай. Это благородное стремление надо направить на развертывание соревнования между звеньями, бригадами и колхозами, на усиление сева. Агитатор, беседчик должен выйти в поле, в бригаду. Наряду с постановлением о дополнительной оплате труда, он должен рассказать колхозникам о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года, в котором говорится, что **за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации и весеннем севе им должны начислять трудодни в двойном размере.** Об этом постановлении не везде знают. Тем более размах агитации по разъяснению этих документов должен принять более широкий характер. Само собой разумеется, что коммунисты, комсомольцы должны стоять в авангарде. В массово-политической работе нужно иметь больше боевитости. Не потакать отсталым, хвастливым настроениям, а бороться с ними. В этом заключается сила наступательной агитации.

Не прекращая яровизации зерновых и картофеля, боронования и подкормку озимых и лугопастбищных трав, надо все силы, все внимание сосредоточить на скорейшем и высококачественном завершении сева.

### НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ ПАХОТОЙ И СЕВОМ!

#### Сводка

О ходе весеннего сева по району  
Данные райзо на 15 мая 1941 года

Сельсоветы	Посеяно всего яровых (в га)	Процент выполн.
Уренский	37	6,5
Веденинский	161	14
Семеновский	169	14,3
Темтовский	94,5	8,1
Ворошиловский	15	1,2
Каменский	16	7
Михайловский	12	3,1
Черновский	20	9,2
Шалегский	124	9,5
Мальковский	26	2,6
Карповский	45	6,2
Горевский	78,5	6,4
Максимовский	112	7,6
Тульжский	21	2,1
Карпунинский	284	10,4
Копылихинский	108	10,1
Высокоский	260	11,3
Всего по району	1590	8,7

#### ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В Свищевской сельхозартели «Путь социализма» на пахоте колхозники перевыполняют нормы. Например, М. Ф. Рехалов вместо 0,5 га пахет по 0,75 га. Хорошие показатели дают И. Ф. Голубев, В. И. Веселов, П. П. Терехов, М. И. Терехов, А. Смирнов и другие.  
**А. Рехалов.**

#### РАЗВОЗКА НА ПОЛЯХ

Правление Ворошиловского сельпо организовало развозную торговлю. На поля колхозов регулярно ездит продавец тов. Мастеров. У него колхозники могут купить махорку, сахар, папиросы, печенье и другие необходимые товары. Колхозники очень довольны развозной торговлей.  
**Вишняков.**

#### Обязательство тракториста

Тракторист бригады № 4 (Темтовский колхоз «Ответ вредителям») И. Е. Бугров на пахоте систематически перевыполняет установленную норму 4,5 гектара. 14 мая, например, он вспахал 4,65 га, а 15 мая—дал 5,8 га. Качество пахоты хорошее. Тов. Бугров взял обязательство ежедневно выполнять нормы на севе не меньше, как на 140 процентов.  
**Учетчик В. Уоновалов.**

#### ДРУЖНО И ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

В четыре часа утра звонок оповестил о начале работы. Через 20—25 минут колхозники выехали в поле. Закидела дружная, производительная работа. Веденинский колхоз «Солнце полей» успешно ведет полевые работы. Подкормлено озимой ржи 36 га, луговой овсяницы—5 га, заборонено озимых—15 га, вспахано—50 га и закультивировано зяби—50. Гороха

#### В ХОДУ ЛУКОШКО, А СЕЯЛКИ СТОЯТ

На 15 мая колхозы Семеновского сельсовета вспахали 468 га—40 проц. плана. Многие руководители колхозов, затыкая сев, создают разрыв между вспашкой и севом. Из 468 га посеяно всего 109 га. В Соткинском колхозе вспахано 27 га, а посеяно только 3,5 га овса и гороха. Председатель тов. Беляев с севом намерен обождать.  
— Сыро,—заявляет он.

В Трефиловском колхозе (председатель тов. Смирнов) подготовлено для сева больше 10 га, засеяно всего 2 га. Тов. Смирнов сознательно задерживает пахоту и сев, надеясь, что будут работать тракторы. Разрывают пахоту и сев

#### РАБОТАЮТ ЭНЕРГИЧНО

Комсомольцы звена тов. Махиной (Уренский колхоз «Трактор») энергично работают на севе. Они подкормили озимых и клевера 40,5 га, рассылали минеральных удобрений 251 ц. На расसेве удобрений комсомольцы перевыполняли нормы вдвое.

Хуже работают комсомольцы в звене тов. Князевой. Звено еще не подкормило 5 га клевера и овса.

**Кузнецова.**

и яровой пшеницы посеяно по 4 гектара, овса—55 га. Кроме того, подсеяно клевера по озими на площади 36 га.

Лучшие работники сева — звеньевые С. И. Бариннов, Ф. М. Назаров и др. Колхозники тт. Назаров, Слепышев, Орлов на всех работах перевыполняют нормы.

**Вишняков.**

колхозы Кондобаевский, Федотовский, Больше-Лопатинский, а Емельяновский не посеял еще ни гектара.

В Семенове (председатель тов. Кузнецов) пахут двумя газогенераторными тракторами. Но чурки колхоз не подготовил и тракторы часто простаивают. Бригадир и трактористы вынуждены сами собирать чурку.

Некоторые председатели не в ладах с агротехникой. В большинстве колхозов сеют вручную, а сеялки стоят. В Федотове сеют непротравленным овсом. Звенья обезличены, работают колхозники скопом. Бездействуют звенья и в Соткине. К тому же нормы выработки здесь занижены. На пахоте установлена норма только 0,3—0,4 га. Многие колхозники не имеют представления о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

**М. Житлухин.**

Безводновский колхоз «Большевик», где председателем тов. Веселов, к севу яровых не приступал. Семна яровизируют непротравленные, без соблюдения агротехнических правил. Стенной газеты и доски показателей нет. «Не находятся», по словам председателя, и стахановцы.

**И. Пожарников.**



Много дыму, да мало пыли.  
(Фото-Ближе ТАСС).

### Весенний сев на полях союза

Во вторую пятнадцатую мая границы весеннего сева расширились. Начали сеять в Литовской ССР, Калининской, Молотовской, Ново-Сибирской, Челябинской областях, Удмуртской и Чувашской АССР. Всего по стране на 10 мая засеяно 36.032 тыс. га яровых.

В Средней Азии, Азербайджане, Брйму закончен сев хлопчатника.

Колхозы южных районов с рав-

(ТАСС).

## С весны готовить школы к новому учебному году

Успех учебного года в значительной степени зависит от того, насколько хорошо подготовились школы к занятиям. Если начало учебных занятий «захватывает» школу в момент, когда в ней не хватает педагогов, не произведен ремонт, не подготовлены учебные пособия, нет дров, — о планомерной работе не может быть и речи.

Вот почему готовиться к новому учебному году надо сейчас, причем готовиться настойчиво, не упуская из виду ни одной стороны школьного дела.

В 1941 году на народное просвещение району ассигновано 1724 тыс. рублей, в том числе на школы всеобщая и внештатные затраты — 1508 тыс. руб. Бюджет Уренской средней школы по сравнению с прошлым годом увеличился на 75 проц., Горевской средней школы — на 50 проц. На капитальный ремонт школ из средств самообложения отпускается 85 тыс. рублей. Есть все условия, чтобы, правильно организовав дело, рационально используя каждую копейку, отпущенную государством, по-большевистски встретить учебный год.

Школьное здание — это большая материальная ценность, народное добро. Его надо беречь, содержать в сохранности, любовно ухаживать за ним.

Но эту истину еще не уловили некоторые директора и заведующие школ. В Буренинской (заведующая тов. Сорокина) во время занятий в одной из классных комнат обвалился потолок. В Семенове в старом школьном здании необходимо произвести капитальный ремонт. Для этой цели отпускаются средства, но они, к сожалению, расходуются не по назначению. Плохо ухаживают за школьными зданиями директор Карпунинской НСШ тов. Цветов и Больше-Арьевской — тов. Долгушев.

Здание Липинской школы девяти лет стоит недостроенным. Стены гниют, потолок растащен. В этом году из средств самообложения колхозы Веденинского сельсовета выделили на достройку школы 6 тыс. рублей. Но сельсовет почему-то средства задерживает.

Лучшие директора и заведующие школ повседневно следят за зданиями, содержат их всегда в хорошем состоянии. Они ремонтируют школы не в последние дни летних каникул, а до наступления их.

Не менее важный вопрос подготовки является торговля и скупка поддержанных учебников. Ее надо организовать правильно, рационально, чтобы учебники попали к школьнику во-время. В прошлом году

книги оставались на руках, продавались не по назначению и даже разбазаривались. Нынче нужно закупить 23 тыс. учебников, находящихся в пользовании школьников. Опыт прошлого года показал, что намеченный план можно не только выполнить, но и перевыполнить.

К новому учебному году школы должны отремонтировать свыше 3500 парт, 215 классных досок, 213 столов, 214 стульев, сделать 230 новых парт, 65 классных досок, 200 стульев, 53 стола. На ремонт старого и поделку нового инвентаря заведующие школ должны заключить договоры с колхозами и мастерами с таким расчетом, чтобы ремонт был закончен к 10 августа.

В летние каникулы преподаватели естественных наук с учащимися должны собрать гербарии, коллекции и т. д. Шире использовать инициативу учащихся по изготовлению модельных наглядных пособий. В районе плохо обстоит с заготовкой и подвозкой к школам дров. Из 52 школ полностью обеспечены дровами только 12, а в восьми — дров совершенно нет. Это в школах Колышкинского сельсовета (председатель тов. Кержаков), Мальковского (тов. Мальков) и Темтовского (тов. Грязнова). По этой причине зимой текущего учебного года учащиеся Колышкинской, Буренинской, Карпунинской школ занимались в палато. Нужно принять все меры к тому, чтобы к новому учебному году школы были обеспечены дровами полностью.

Не менее важное значение имеет подготовка к занятиям самих учителей. Учителя, которые не имеют соответствующего педагогического образования, в летний период обязаны поступить на заочное обучение, а заочники выехать на зачетно-установочную сессию и выполнить свои планы по заочному обучению. До начала занятий учителя должны изучить программы учебника своего класса, составить учебные планы, приготовить необходимые наглядные пособия и дополнить учебную литературу.

Большую помощь в подготовке к новому учебному году школам должны оказать родители и общественность. Заведующие школ должны шире использовать опыт колхозников Черепановского района. Долг каждого учителя и заведующего на «отлично» подготовить школу к новому учебному году.

А. Романов.

Заведующий роно.

### ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ ЗАДЕРЖАНИЯ ПАРОХОДА «КОЛУМБИЯ»

7 мая с. г. в Сан-Франциско распоряжением Государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный амторгом шведский пароход «Колумбия» для следования в СССР.

Чрезвычайный и Полномочный

Посол СССР в США тов. Уманский 14 мая с. г. посетил Государственного Секретаря США г. Хелла и вручил ему от имени Советского Правительства ноту протеста против задержания парохода «Колумбия» с советским грузом.

(ТАСС).

### ЗАГРАНИЦЕЙ

#### Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Бирпатриха с Гессом. Черчилль заявил, что он делает в палате общин соответствующее заявление, как только представится возможность. «Но, — заявил Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС).

#### Заявление Идена

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден заявил, что английское правительство предпринимает шаги против переброски германских самолетов в Сирию. Иден указал, что сведения, находящиеся в распоряжении английского правительства, свидетельствуют о том, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии для полетов в Ирак. Английское правительство предпримет действия против этих немецких самолетов на Сирийских аэродромах. Французское правительство, продолжал Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

Иден заявил, что правительство США полностью в курсе этого вопроса.

(ТАСС).

#### Американская помощь Англии

Как сообщают из Нью-Йорка, президент США Рузвельт уделяет большое внимание военным вопросам, возможно в связи с тем, что Германия объявила Красное море военной зоной. В официальных американских кругах указывают, что США не намерены изменять свои планы посылки судов в Красное море, несмотря на предупреждение Германии. По сведениям американской газеты «Сен», свыше 20 пароходов уже находятся на пути в это море. Газета считает, что посылка туда американских кораблей может ускорить вступление США в войну.

Официальные и другие видные лица продолжают выступать с речами, требуя принятия более решительных мер по оказанию помощи Англии. В своем выступлении 12 мая морской министр Нокс заявил: «Весьма вероятно, что США будут вынуждены применить новые методы обороны, чтобы товары, которые мы производим достигли противоположного берега Атлантического океана».

(ТАСС).

#### Аресты в Индии

По сообщению индийской печати, в городе Дакка на основании закона «О защите Индии» арестовано 12 видных политических деятелей.

В городе Калькутте арестовано 40 человек молодежи. В редакциях газеты «Форвард» и журнала «Мандара» полицией произведены обыски.

(ТАСС).

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ

## О роли мастера в участке

Обходский механизированный лесопункт почти ежеквартально отстает с выполнением плана лесозаготовок. В известной степени отставание с лесозаготовками объясняется тем, что мастерам, низовым командирам лесозаготовок, не созданы для работы надлежащие условия. Из практики видно, что там, где мастеру созданы условия и он работает с огоньком, с задором, участки выполняют и перевыполняют свои планы.

В Обходском лесопункте девять мастеров лесозаготовок, четыре специалиста. Сюда не включаются еще руководители лесопункта, семь заведующих цехов. Коллектив мастеров вполне грамотный, имеет большой практический опыт на производстве, вполне работоспособный.

Вот мастера производственников С. П. Смирнов и И. Я. Смирнов. Участки, которыми они руководят, задания выполняют ежеквартально. Бесспорно, в этом немалая заслуга принадлежит мастерам, их умению руководить лесным производством. Взять хотя бы такой пример. Мастер тов. Смирнов С. П. сумел вовлечь в соревнование исключительно всех рабочих участка, разжечь страсть к производительной, высококачественной работе. И участок хорошо справляется с работой. Мастер тов. Смирнов И. Я. обеспечил своим участком перевыполнение программы по спецзаданию. Несомненно, влияет на работу этих мастеров оказываемая лесопунктом помощь.

Отстающие участки в лесопункте — Титковский и Стафеевский, где мастерами работают тт. Веселов и Соловьев. Работа там производилась за 8—10 километров от участка. Ясно, что мастеру при всем желании с работой справиться было трудно, к тому же дирекция лесопункта помощи оказывала мало, а мастеру приходилось выполнять несвойственные ему обязанности. Например, мастер тов. Соловьев выполнял функции начальника механизированного транспорта, занимался организацией погрузки на верхних складах.

Большинство мастеров участков работают плохо. По существ-

ующему положению на обязанность мастеров возложена приемка в натуре отведенного лесосечного фонда, подготовка лесосеки к эксплуатации и расстановка рабочих, организация труда, изучение и внедрение новейших методов работы. Фактически обязанностей у него значительно больше.

Происходит такая практика по очень простой причине: структура мастерских участков искажена. В механизированном лесопункте заготовками руководит служба лесозаготовок, имеющая мастеров и бракеров. Причем по положению бракеры непосредственно подчиняются службе лесозаготовок. На деле же выходит не так. Мастерский участок, по сути дела, превращен в самостоятельную производственную единицу. И мастер волею-неволею должен заниматься всем: заготовкой, подвозкой и вывозкой, работой обоза, набором рабочих, снабжением, составлением всевозможных сведений, даже строительством и многими другими вопросами, не имеющими к нему никакого отношения.

Естественно, что хозяйственные дела отвлекают мастера от основной работы. Он редко бывает в делянке, у рабочих, упускает из виду основные вопросы: организацию труда, правильную эксплуатацию лесосеки, разделку древесины и др. В лучшем случае эти важные вопросы лесозаготовок возлагаются на малоквалифицированного бракера. Например, в таких условиях работает мастер Ванского участка тов. Золотарев. В участке имеется собственный обоз из 100 лошадей, который занят на трелевке древесины к тракторным дорогам. Там имеются бараки, общежития, тракторный парк. Тов. Золотарев вынужден руководить ремонтом помещений, трелевкой древесины, обозом, хозяйственным обслуживанием участка, а сейчас — и вербовкой рабочих на очистку лесосек и т. д.

Роль мастера на лесозаготовках почетна и ответственна. Необходимо подвигать и укрепить его авторитет, освободить от несвойственных работ, чтобы мастер мог заниматься основными вопросами лесозаготовки.

А. Охотников.

Ответственный редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

### Строительство запущено

В производственном плане правление Больше-Карпунинского колхоза «Луч свободы» предусмотрело достройку конного двора, постройки овчарника, овощехранилища, кирпичного завода, изгороди вокруг птичника. В апреле для строительства была организована специальная бригада. Но она до сего времени строительство не начинала.

Сейчас в колхозе в разгаре полевые работы. Строить уже нельзя. Из-за того, что птичник не огорожен, кур на прогулку не выпускают.

Н. Белов.

**БУХГАЛТЕРИЯ** Обходского мехлесопункта просит рабочих и служащих, подписавшихся на Зем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) и ранее работавших в Уренском лесозаготовительном участке «Вторцветмет», а также и в Обходском мехлесопункте, явиться в контору лесопункта (ст. Обход, Горьковской жел. дор.) или выслать свой почтовый адрес.

Старший бухгалтер  
СУВОРОВ.

1—2

МЦ № 12201. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.